



Делегация египетских монахов посетила православные святыни Москвы



Служба коммуникации ОВЦС, 23.08.2023. 21 – 22 августа делегация игуменов и насельников египетских монастырей Коптской Церкви, **находящаяся в эти дни в России** по приглашению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, посетила монастыри и храмы Москвы.

В Высоко-Петровском ставропигиальном мужском монастыре делегация была принята наместником обители – викарием Святейшего Патриарха Кирилла, председателем Синодального миссионерского отдела епископом Луховицким Евфимием. Иерарх приветствовал гостей от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла: «С великой радостью приветствую дорогих братьев из Коптской Церкви в Первопрестольном граде Москве! Особенно дорого для нас принимать представителей древнейших иноческих обителей христианского мира, носителей незабываемых тысячелетних традиций египетского монашеского делания. Значимость нашего

общения переоценить невозможно. Ваше нынешнее паломничество промыслительным образом оказалось связано с одной из особо чтимых православных святынь – Толгской иконой Божией Матери, которую именно сегодня славит наша Русская Церковь. Сей чудотворный образ Царицы Небесной был явлен на Ярославско-Ростовской земле, куда Вы с Божией помощью направитесь уже в ближайшие дни. Сегодня же здесь – в сердце России – Пресвятая Владычица благословляет ваш предстоящий путь. Добро пожаловать, дорогие братья!», – сказал, в частности, епископ Евфимий.

В ответ глава делегации епископ Дискорос тепло поблагодарил за оказанный прием: «Просим Ваше Преосвященство передать приветствия и благопожелания Предстоятеля Коптской Церкви Святейшего Патриарха Тавадроса II Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу и всему духовенству и верной пастве Русской Православной Церкви. Нашу дружбу мы ценим как богозаповеданный великий дар. Вверенная нам Господом миссия – не только хранить, но и преумножать нашу дружбу, продолжать наше взаимообогащающее общение во славу Имени Его! Мир и благодать да пребудут навеки с народом Великой России!»

Владыка Евфимий провел для гостей из Египта экскурсию по территории монастыря и показал его достопримечательности. Представители Коптской Церкви поклонились главным святыням обители – кресту с частицей Животворящего Креста Господня, Влахернской иконе Божией Матери, мощевикам с частицами честных останков первоверховных апостолов Петра и Павла, святителя Петра, митрополита Московского, преподобного Сергия Радонежского и сонма святых Успенской Киево-Печерской лавры. В Сергиевском храме паломники присутствовали на молебне с акафистом Толгской иконе Божией Матери и приложились к чтимому Высоко-Петровскому списку этого Богородичного образа, который, по сложившемуся обычаю, в этот день был доставлен в обитель из Государственного исторического музея.

В тот же день коптская делегация посетила Сретенский ставропигиальный мужской монастырь. Наместник обители игумен Иоанн (Лудищев) показал паломникам из Египта монастырские храмы – собор Сретения Владимирской иконы Божией Матери и собор Воскресения Христова и новомучеников и исповедников Церкви Русской, где почивают мощи небесного покровителя обители священномученика Илариона, архиепископа Верейского. Благодинный Сретенской обители иеромонах Афанасий (Дерюгин) рассказал об истории и современной жизни монастыря и ответил на ряд вопросов гостей, интересовавшихся различными аспектами организации общежительной жизни в русских монастырях. Братское общение продолжилось за совместной трапезой. В честь прибытия высоких представителей Коптской Церкви был дан концерт с участием хоров учащихся Сретенской духовной академии и воспитанников воскресной школы монастыря.

В Богородице-Рождественском ставропигиальном женском монастыре делегацию тепло встретили сестры во главе с настоятельницей игуменией Викториной (Перминовой). Коптские монашествующие поклонились пребывающим в обители святыням, среди которых – иконы с частицами мощей великомученика Георгия Победоносца, великомученика и целителя Пантелеимона, священномученика Киприана и мученицы Иустины. В трапезном храме обители состоялось продолжительное общение. В праздничном приеме приняли участие настоятельница Зачатьевского монастыря игумения Иулиания (Каледа), настоятельница Марфо-Мариинской обители милосердия игумения Елисавета (Позднякова), секретарь Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов), представитель Коптской Церкви в России иеромонах Дауд эль-Антони, представитель Синодального отдела по монастырям и монашеству, насельник Сретенского ставропигиального мужского монастыря иеромонах Агафангел (Давлатов) и сотрудник ОВЦС С.Г. Алферов.

По просьбе игумении Викторины гости рассказали об истории и современной жизни коптского монашества и ответили на многочисленные вопросы сестер. Матушка поделилась личными воспоминаниями о своем посещении древних обителей Египетской земли, **состоявшемся в ноябре 2018 года** в составе делегации монашествующих Русской Православной Церкви.

Гости совершили прогулку по историческому центру Первопрестольного града, посетив Заиконоспасский ставропигиальный мужской монастырь, Красную площадь и кафедральный соборный Храм Христа Спасителя, а также встретились с верующими коптского прихода Москвы.

В продолжение визита 22 августа делегация отбыла в пределы Ярославской митрополии.

В ее составе: настоятель монастыря преподобного Иоанна Колова в Эль-Аламейне (египетская провинция Матрух) епископ Дискорос – глава делегации; управляющий Луксорской епархией епископ Иосиф; vikарий Луксорской епархии епископ Иоаким; настоятель монастыря во имя святого мученика Фомы и монастыря во имя святого мученика Виктора в Хадабе (провинция Южный Синай) епископ Фома; настоятель монастыря преподобного Пахомия Великого (провинция Асуан) епископ Арсений; ответственный секретарь Патриаршей резиденции в Александрии протоиерей Авраам Эмиль Наги; насельник монастыря преподобного Пахомия Великого иеромонах Антоний эль-Бахоми; благочинный монастыря преподобного Павла Фивейского в Восточной пустыне близ Красного моря иеромонах Херувим анба-Пула; насельник монастыря преподобного Павла Фивейского иеромонах Пимен анба-Пула; Патриарший советник доктор Антон Милад; сотрудник Коптской Патриархии, специальный представитель по вопросам церковного строительства доктор Адель Эльменчави.